



蒋昌东做的感谢卡

投之以桃,报之以李 患病儿童的父亲专门制做感恩卡—— 要修理水电 请来找我吧

本报讯 有时,一件小事可以开启生活中美好的一天。

前天早上,杭州电工师傅蒋昌东遇见了一张餐巾纸带来的温情。8点20分左右,他在建国北路地铁站乘坐2号线去上班,天刚刚下过雨。

“本来已经坐满人的座位上有个空位子,有点显眼。”蒋昌东当时看到这个空位子时,有点小开心,刚准备坐下去,却发现位子湿嗒嗒的,“应该是之前乘客雨伞滑落的水滴。”

“可惜我在包里翻来翻去就是没找到一张可以用来擦水的纸巾。”蒋昌东说,就在无奈时,边上一位女生看到了他的尴尬,于是从自己的小背包里拿出一包纸巾,并抽出两张递给了自己。

瞬间,窘境被化解。

蒋昌东一边擦拭,一边感激。他随后在自己的朋友圈感慨:“我们的生活中,有时一张不起眼的纸,就能解决他人的不便。陌生女生举手间就解决了我的难堪,看似细微却是温馨满怀。与人方便时,举手间见真情,细微处见善意。”

两人一起在钱江路站下车后换乘地铁4号线。下车时,蒋昌东送了小姑娘一张表示感谢的卡片,他说自己是一名电工,如果这个陌生姑娘在生活遇到不便时,可以联系他。

其实,蒋昌东有个身患DMD(杜氏肌营养不良症)的儿子。孩子航航两岁多的时候被查出这个病。家人每天会帮小朋友做拉伸、按摩。悉心照顾下,蒋昌东说目前航航稍微有点改善。有点遗憾的是双腿僵的时间太久,右腿有些变形。

这家人在杭州努力地生活着,蒋的妻子目前全心全意照顾航航,全家靠着蒋爸爸当物业电工的收入生活。他儿子出门看病需要坐轮椅,一路出行总有好心人在路上帮忙。

这是懂得感恩的一家人。“世界以痛吻我,我却报之以歌”是他们对待生活的态度。后来,他就做了一些感谢卡——想用特长为对方修理水电方面的故障,投桃报李。只是很多次,还没来得及掏出卡片,那些伸出援手的人已经远去。

2020年10月份做好这些卡片以来,4个月中送出感谢卡三张——第一张是送给了在虾龙圩帮助他们抬轮椅的一位地铁工作人员;第二张是在他们坐17路公交车时,帮忙抬轮椅的一位小女孩;第三张也就是那天上班的地铁上,一张纸巾带来的温情。

很暖。

昨天,蒋昌东独自一人踏上了回老家江西上饶的旅途,去看望他的老母亲。至于航航,一来小朋友身体没有完全康复,二来疫情的关系他也担心旅途风险,所以航航由妈妈陪着在杭州过年。 本报记者 黄伟芬

蒋昌东说——

我是一名DMD孩子的父亲,2020年孩子骨折后我们经常往返医院,在往返医院的路上,我们接受过17路公交车师傅、陌生乘客、地铁2号线工作人员多次热情的帮助。值此新春佳节来临之际,借此机会向他们致以春节的祝福,祝愿他们工作顺利、阖家团圆、万事如意,好人一生平安。也祝愿所有帮助过我们的陌生人、善良的人们一生平安,谢谢你们,让我们这一年平安、顺利地度过,温暖了我们,也温暖了杭州这座美丽的城市,感谢你们,谢谢。



太多人喜欢芬芳的玫瑰,太多人喜欢甜蜜的滋味,谁又能注意到不起眼的角落里,雨中独自绽放的那朵蔷薇。祝福你我这样的平凡人生。

杭州辅警抱起小女孩被“群嘲” 他嘿嘿笑着说—— 明年生个娃 好好练练手

本报讯 “看看这个抱娃的动作……当爹不合格啊!”

钉钉群里,民警周峰发出了一条信息,群里一下子活跃了起来。

原来,余杭区公安分局交警大队机动中队辅警金泽栋随手拍了一张同事冯思源的一张照片并发到了群里。

照片中,憨厚的冯思源别扭地抱着一个小女孩,但这个小女孩并不是冯思源的孩子,而是他在处理一起事故时,其中一名当事人的孩子。

2月4日晚,冯思源与同事刚刚接班开展巡逻,就听到对讲机里传来路面有事故的消息。冯思源赶紧赶往事故现场,发现是两辆电动车碰撞的交通事故,事故中有人受伤了。

冯思源第一时间询问伤者的伤情,还好当事双方伤得都不重。其中一名女性伤者脚踝受伤站不起来,身边还跟着一个两三岁的孩子。小孩子因为大人受伤了,没人照顾,仅穿着薄薄的袜子,踩在柏油路上。

冯思源虽是个高大的东北汉子,但是心很细腻,发现小孩子没穿鞋站在马路上,立刻把孩子抱了起来,配合同事维持交通秩序、安抚伤者,并等待民警到场处理事故。

冯思源就这么一直抱着孩子,不知不觉抱了半个多小时。冯思源结婚不久,没有带孩子的经验,一直别扭地让孩子背靠着自己,用一只手托着孩子的腿,一手环在孩子胸前。其间孩子一不小心还尿在了他身上,这个汉子一时手足无措,却也不敢放下孩子。

直到民警认定完责任并把伤者送上120,冯思源才松了一口气,还不忘提醒孩子的家人,要给孩子换条裤子,并嘱咐他们给孩子穿上鞋子。

结束处置后,冯思源和同事继续开始巡逻,没想到“抱娃”这一幕被同事拍上传到了群里,竟然让同事们“群嘲”了。

“赶紧拿枕头去练练!”同事们你一言我一语“嘲笑”着冯思源。有着在事故现场“抱娃”经验的机动中队辅警王晓璐也开起了玩笑:“有接班人了,这种接班人越多越好!”

这个刚结婚的东北小伙不好意思地挠了挠头。

本报记者 边程壹



冯思源说——

明年是要和老婆生个娃,好好练练手了。

冯思源别扭地抱着一个小女孩